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виявляючи потенційні проблеми ще на етапі розробки. Основним недоліком таких 

рішень є їх висока вартість, що може бути непосильною для невеликих компаній та 

індивідуальних розробників. 

Ще однією важливою проблемою при використанні сучасних засобів оцінки та 

аналізу метрик програмного коду є необхідність інтеграції з іншими інструментами 

розробки. Багато платформ надають можливість підключення до систем контролю 

версій, безперервної інтеграції та управління проєктами, проте рівень такої 

інтеграції суттєво відрізняється. Крім того, деякі засоби аналізу вимагають 

складного налаштування та мають високу вартість ліцензій, що може обмежувати 

їх використання у малих командах. 

Висновки. Сучасні засоби оцінки та аналізу метрик програмного коду 

відіграють важливу роль у забезпеченні якості програмних продуктів. Статичні 

аналізатори є ефективними для виявлення помилок стилю та потенційних 

вразливостей, динамічні аналізатори дозволяють виявляти проблеми 

продуктивності та витоки пам’яті, а інтегровані рішення поєднують обидва 

підходи, забезпечуючи комплексний аналіз коду. Проте кожен з цих інструментів 

має свої обмеження, пов’язані з вартістю, складністю налаштування та рівнем 

інтеграції з іншими інструментами розробки. Подальша самостійна розробка 

системи для оцінки та аналізу метрик програмного коду засобами мови Javascript в 

межах кваліфікаційної роботи є доцільною.  
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ФОРМАЛІЗАЦІЯ КЛЮЧОВИХ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ ПРОГРАМНОГО 
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Анотація: наведено результати формалізації ключових бізнес-процесів 

програмного забезпечення оцінки та аналізу програмного коду. 

Ключові слова: рефакторинг коду, аналіз метрик програмного коду 

Вступ. Забезпечення якості програмного продукту вимагає впровадження 

систематизованих підходів до оцінки та аналізу програмного коду на всіх етапах 
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життєвого циклу розробки. Програмне забезпечення (ПЗ), орієнтоване на ці задачі, 

повинно охоплювати низку взаємопов’язаних бізнес-процесів, спрямованих на 

виявлення недоліків, забезпечення відповідності стандартам і підвищення 

надійності коду. Формалізація таких процесів є необхідною умовою для їхньої 

подальшої автоматизації, оптимізації та інтеграції в середовище розробки. У цьому 

контексті особливу актуальність має чітке описання ключових бізнес-процесів як 

основи ефективної побудови програмного інструментарію для аналізу ПЗ. 

Концептуальна діаграма системи наведена на рис.1. Вхідні дані - введений 

JavaScript-код. Основні функції: аналіз складності коду, пошук дублікатів, 

визначення невикористаних або застарілих залежностей, оцінка модульності.  

 

Рисунок 1 – Концептуальна діаграма системи 

Вихідні дані - графіки, звіти та результати аналізу (відображаються в HTML 

через таблиці та chart-container), рекомендації з рефакторингу. Головний процес - 

аналіз та оцінка метрик програмного коду. Управління - логіка аналізу метрик 

(алгоритми оцінки, правила рефакторингу). Механізми (засоби виконання) - 

HTML, CSS, JavaScript.Деталізована схема процесів у нотації BPMN наведена на 

рис.2. Модель бізнес-процесу "Оцінка та аналіз метрик програмного коду" 

відображає послідовність дій, необхідних для проведення аналізу вихідного коду 

програмного забезпечення. Процес розпочинається стартовою подією, що 

сигналізує про ініціацію аналізу. На першому етапі відбувається завантаження 

вихідного коду, яке може включати отримання файлів або звернення до 

репозиторію. Далі виконується його синтаксичний та структурний розбір з метою 

визначення компонентів. 
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Рисунок 2 – Деталізована схема процесів у нотації BPMN 

Наступним етапом є обчислення метрик, що дозволяє оцінити якість коду за 

різними параметрами, такими як когнітивна складність, кількість рядків або 

глибина вкладеності. Після цього модель передбачає використання ексклюзивного 

шлюзу, який визначає подальший перебіг процесу залежно від отриманих 

результатів. Якщо обчислені метрики не перевищують встановлених порогових 

значень, процес переходить до завершальної фази.  

У разі виявлення значних відхилень можуть бути ініційовані додаткові кроки, 

спрямовані на вдосконалення коду. На завершальному етапі здійснюється 

генерація звіту, який містить статистичні дані, візуалізації та аналітичні висновки 

щодо якості коду.  

Завершення цього завдання означає кінець бізнес-процесу, що фіксується 

відповідною кінцевою подією. Усі етапи процесу взаємопов’язані через послідовні 

потоки.  

Таким чином, виконана формалізація дозволяє проявити типовий підхід до 

автоматизованого аналізу програмного коду, забезпечуючи систематичний 

контроль його характеристик та відповідність встановленим стандартам. 
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Анотація: у роботі проведено аналіз сучасних методів складання розкладів на 

основі генетичних алгоритмів, алгоритму відпалу, ройового інтелекту (мурашині 
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